



“真男子”“母夜叉”“一丈青”是谁?

中考语文猜人名 “水浒”题难倒不少人

昨天是中考首日,苏州5.5万多名考生走进考场,迎战首门语文科目。考场外,“送考大军”不输高考,他们顶着烈日,期盼着孩子能发挥出好水平。据考生透露,今年语文试卷难度不大,但一道涉及《水浒传》的题目,让不少人卡了壳。



考点外,“送考大军”耐心等待孩子走出考场

语文考试一结束,苏州二十六中考点门口就热闹了起来,家长们纷纷给孩子递上矿泉水,细心的家长还帮孩子戴上遮阳帽。一名女生说,有一道看材料猜人名的题目,涉及到《水浒传》中的知识,平时并没有接触过,所以没答上来。而另外一名男生也对这题印象颇深。据他回忆,是第四大题名著阅读中考了这道“水浒题”,由“只因义勇真男子,降服凶顽母夜叉”“天然美貌海棠花,一丈青当先出马”两句形容书中人物的诗句组成,要求按照关键词“真男子”“母夜叉”“一丈青”,按顺

序写出三人的名字。其正确答案为张青、孙二娘、扈三娘,若非细读过《水浒传》,一般人很难答上来。

不过,有的老师却认为,这道“水浒”题并不难。苏州中学语文老师袁宗强告诉记者,现在很多学生不爱读课外书,这不是个好现象,这道文学常识题考的是学生平日的积累,《水浒传》是四大名著之一,题中3人都是书中的主要人物,他们的绰号也不冷门,只要认真读过一遍《水浒传》,就应该有印象。

至于中考作文题《遥远的眼神》,袁老师认为,此题中规中矩,学

生都应该有话可说。“眼神可以是实实在在的,也可以是虚指,如人们的关注等等。”“是命题作文,我一下子就有思路了,不难。”一名女生告诉记者,一看到作文题目,她随即想到了自己过世的奶奶,奶奶关怀的目光她从来没有忘记过。

昨天下午考的是物理,考生反映整体上比较容易,没有出乎意料的地方。

今天上午的考试科目为数学,下午为历史、政治。政治考试采用开卷形式,可带复习资料进入考场,考生应提前做好准备。孙佳桦文/摄

热浪袭城

37.2℃ 苏州昨迎来今年首个高温日

今天最高温度可达35℃



日头太“毒”,不少行人都采取了防护措施 蒋文龙 摄

雨或雷雨,局部雨量大,后天阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨。

孙佳桦

今日周边城市天气

昆山	多云转雷阵雨	西南风3~4级,25~35℃
太仓	雷阵雨	西南风3~4级,25~35℃
常熟	雷阵雨	西南风3~4级,25~35℃
张家港	雷阵雨	西南风3~4级,25~35℃
上海	中雨转小雨	西南风3~4级,25~35℃

相关新闻 苏州电网负荷昨创年内新高

6月17日14点55分,苏州电网负荷达到1678.42万千瓦,创出年内新高,比去年同期增长了14%。这也标志着夏季用电高峰的来临,迎峰度夏的帷幕即将拉开,预计未来负荷将持续攀升。

今年二季度以来,随着苏州经

济的迅速反弹,电网负荷保持持续增长的态势。日前,苏城短暂停别阴雨天气,最高气温突破35摄氏度,空调的大范围使用拉动负荷快速增长,当日一举突破冬季新高1619万千瓦,跃升至1678.42万千瓦。

蒋文龙

针对今年用电情况,苏州供电公司采取各项措施确保电力可靠供应,同时完善调度应急机制及预案,并对重要跨区送电断面和系统薄弱环节进行了反事故演练,确保电网安全稳定运行。

蒋文龙

12306能订票也能发货 铁路苏州站推出5种货运受理方式

从本月15日起,中国铁路总公司开始实施货运组织改革。记者昨天从铁路苏州站获悉,苏州地区推出了电话、网络等5种货运受理方式,客户可以通过拨打12306铁路客服电话、登录铁路客服网站(www.12306.cn)等任何一种方式提出运输要求,铁路客服人员便会直接受理,帮助客户办理全部发货手续。

林先生是苏州一家运输企业的负责人,平时每个月都有几百吨的货物通过铁路和公路发往昆明等地。他告诉记者,以前自己更愿意选择公路运输,因为铁路手续太繁琐,要跑到营业点办理不说,从申请到批复再到最终付款,少说也得两三天;有时候货物量不大,也很难发出去。不过最近几天,他来营运点办理业务时,明显发现对方的工作效率提高了不少,基本上当天就能完成全部手续,连工作人员的服务态度也好了不少。

原来,从本月15日起,中国铁路总公司开始实施货运组织改革,简化了货运办理手续,公开透明收费,实行“门到门”全程“一口

价”收费。苏州地区也推出了5种货运受理方式,包括“12306”客服电话、苏州地区专门服务电话82132022、登录www.12306.cn网站办理、到苏州地区的货运营业场所办理,或者联系铁路营销人员上门服务。

铁路苏州地区每天的货物到发量为200节左右车厢,往西北方的较多。此次改革后,所有的货运项目都明确了收费标准,实行“一口报价、一张货票核收”,不会再出现以前那种发货站和收货站“两头收费”而且标准不统一的情况。相关负责人表示,除了由国家规定的有特殊运输限制货物外,铁路部门接到需求随时受理,做到随到随收随运。蒋文龙

出行 公交47路、130路临时调整

记者昨天从苏州客管部门获悉,2013年中考(6月17日、18日、19日)每天7:00~17:00期间,苏茜路将临时封闭。苏州市公交47路实施临时调整,走向由中新大道、星明街、苏茜路、星海街、苏慧路临时调整为中新大道、星海街、苏惠路恢复原线,临时取消停靠“星海学校西”、“星海学校东”站,敬请前往园区星海实验中学参加考试的考生予以注意。

因桐泾南路半幅施工需要,

为提高施工期间半幅路面通行能力,鉴于胥江路(西侧)、桐泾路(西侧)两端相距较近,经交警部门现场查勘,6月20日起,两端将实施临时合并,合并后新位置位于现胥江路(西侧)站点以北约50米左右,新站仍为“胥江路”站。此外,因敦煌路首末站已建成,6月21日起,公交130路改由星塘街西侧新首末站始发,同时取消停靠“敦煌路首末站”站,请广大乘客予以注意。蒋文龙

尝鲜

本地杨梅大量上市 果大、质优,价格与去年持平



果农将新鲜的杨梅从树上采下 东山镇 供图

枇杷退市后,吃货们便开始盼望着杨梅了。昨天,记者从东山镇杨梅上市新闻发布会上获悉,今年是典型的杨梅丰收年,产量预计可达2500吨。小叶细蒂杨梅今起大量上市,大叶细蒂杨梅则要等到6月22日左右。

据统计,今年东山杨梅投产面积5000亩,花量大,坐果率高,前阶段天气温湿度适宜,所以杨

梅果大、质优,预计每斤价格18~20元,与去年持平。记者了解到,洞庭杨梅按照完熟时果面的颜色分别为白种、红种、乌种,其中尤以乌种之细蒂杨梅为佳。目前杨梅销售主要以鲜销为主,自然保质期为3天。市民买回后最好立即食用,短期冷藏,但不宜翻动,以免汁胞破裂影响食用品质。孙佳桦